

INFORMOVANÝ SOUHLAS S POPORODNÍM BONDINGEM

Jméno matky/otce:

Datum narození:

Vážená/ý paní/e, vážený pane, informovaný souhlas znamená, že budete v následujícím textu podrobně, odborně a pro Vás srozumitelně poučen/a o navrhovaném postupu. Dále Vás poučíme o možných rizicích a následcích zdravotního výkonu.

Definice, princip a podmínky bondingu

Bonding je proces utváření vazby mezi dítětem a rodiči v průběhu raných dětských let (od angl. „bond“ – pouto, vazba, resp. „bonding“ – spoutání, spojení apod.). Poporodním bondingem se rozumí položení nahého miminka matce či otci na nahé tělo po porodu na dobu několika desítek minut až dvou hodin v závislosti na poporodní adaptaci novorozence a jeho celkovém zdravotním stavu. Podmínkou provedení bondingu je porod donošeného dítěte a jeho dobrá poporodní adaptace. **Plný bonding je doporučeno provádět pouze u matek s doprovodem.**

Přínosy bondingu

Úzký kontakt matky a novorozence v raném poporodním období buduje základy emočních vazeb a pomáhá nastartovat tvorbu mateřského mléka, snížit výskyt stresové poruchy po porodu, stabilizovat tepovou a dechovou frekvenci, zlepšit usínání dítěte.

Průběh bondingu

Provedení bondingu nevyžaduje žádnou speciální přípravu nebo změnu Vašeho režimu. Během bondingu bude dítě pravidelně kontrolovat zdravotnický personál (dětská sestra či porodní asistentka).

Od Vás a Vašeho doprovodu očekáváme spolupráci s personálem. **Je nutné, aby doprovod bez ohlášení matku s dítětem při bondingu neopouštěl a v případě jakýkoliv pochybností přivolal personál. Po celou dobu bondingu rodiče kontrolují správnou polohu dítěte. Správná poloha: dítě je položeno na prso matky tak, že jsou vidět nos a pusa. Pozor na polohu mezi prsy – není možná kontrola, nejsou volně průchodné cesty dýchací.**

Po dobu bondingu, prosíme, nepoužívejte mobilní telefony.

Bonding může být zrušen, pokud organizačně-provozní důvody nedovolí zajistit dítěti a matce standardní dohled po dobu bondingu.

Rizika bondingu

Bonding je většinou bezpečným výkonem, jehož provedení je zajištěno správnou indikací a celou řadou organizačních a kontrolních opatření. Přesto provedení bondingu s sebou nese možné komplikace:

- předčasné ukončení bondingu z důvodu zhoršené poporodní adaptace novorozence,
- podchlazení při nesprávném zabalení novorozence,
- uvolnění pupečnickové svorky související s následnou ztrátou krve u novorozence,
- nesprávná poloha dítěte na těle matky/otce, jejímž důsledkem může být neprůchodnost dýchacích cest s následnou zástavou dechu a srdeční aktivitu u dítěte, která může končit až smrtí novorozence,
- zhoršení/útlum až zástava spontánního dýchání dítěte s následnou resuscitací novorozence,
- pád dítěte při nedodržení správné polohy novorozence na těle matky/otce a nesprávné manipulaci.

Souhlasné prohlášení

Prohlašuji, že zdravotnický pracovník, který mi poskytl poučení, mi osobně vysvětlil vše, co je obsahem tohoto písemného informovaného souhlasu, a měl/a jsem možnost klást mu otázky, na které mi řádně odpověděl. Prohlašuji, že jsem shora uvedenému poučení plně porozuměl/a a souhlasím s provedením uvedeného zdravotního výkonu.

V Trutnově dnePodpis matky/otce:

Jméno a podpis pracovníka, který poučení provedl: